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d a z i a n i . Dietr o questa osservazione dei relatore, io a-
deriseo pienamente ; ma però osservo che questa delibera-
t o n e non è stata presa dalla Commissione di cui aveva l'onor e 
di partecipare*  ma è stata presa dopo dal solo relatore. 

r i c c i v . , relatore. Sì, questa deliberazione fu presa dopo, 
avendone parlato cogli altr i commissari, i quali ne conven-
nero facilmente. 

p k e s i d e n t g, La Camera ha sentito dalla relazione testé 
letta alla r inghiera, come la Commissione proponesse la legge 
tale e quale era stata proposta dal Ministero , cosicché vi deve 
essere anche compreso quest'articolo secondo. 

d a z i a n i . Io vi aderisco pienamente, come di già dissi, 
ma la soppressione adottata dalla Commissione era stata pro-
posta dallo stesso relatore. 

p r ® s i d e m t r . Allor a pongo ai voti l'articol o secondo. 
(La Camera approva. ) 
Si passa alio squit t in io segreto. 

I i O U a r a z . Oa pourrait voter en même temps pour les 
deux Ccraimissions. -

P R K 8 I D 8 N T E . Il serait mieux d'attendr e jusqu' à la fin : 
si cependant les bul let ins son prêts (Si ! si !), alors on peut 
voter à présent. 

(Si procede alla votazione sul complesso della legge, e per 

il  compimento delle Commissioni permanenti di finanza e 

contabilità, e di agricoltura e commercio.) 

R i s u l t a m e lo della votazione sul complesso delia legge : 

Votant i. . .- 116 

Maggioranza §9 

Voti favorevoli. l i f r 
Voti c o n t r a r i . . . . . . . . .. 2 

(La Camera approva.) 
Invito i signori scrutatori a passare negli uffizi per proce-

dere allo spoglio delie votazioni pel compimento delle due 

Commissioni dì finanze e contabi l i tà, e di agricoltura e com-

mercio. .• • '• "./• ".- U--V ' , '•  

Venne offerto alla Camera un buon numero di esemplari 

di una petizione stampata del dot tore Gerolamo Lana, r is-

guardante l 'ar te salutare. 

« I N V I O » Ì L & . &  D S S C B S S I O NE » È l i P R O G E T T O D I 

l a « © «® C U S T O D I A E ®«J® A M E I  M E N T E C A T T I . 

p r e s i d e n t e» L'ordine del giorno reca il seguito della 

discussione sul progetto di legge per la custodia e cura dei 

mentecatt i. , - , - {  . ; • * „ - _ ' -

póXiTO . Sono dolente di dover annunciare che la Com-

missione non è in grado di soddisfare al l 'aspettat iva del la 

Camera, dacché dovendosi essa t rovare questa matt ina per 

avvisare al modo di concil iare una redazione in sosti tuzione 

al capo II , non potè formolare le sue idee, precisamente 

per l 'assenza del signor re la tore Rosellini, indisposto di sa-

lute. Sotto questo r iguardo adunque la Commissione deve 

far presente che non ha nessun mater iale in pronto, perchè 

non ha potuto convenirsi, né passare alla redazione di ve-

run progetto in sostituzione al capo suddetto. 

Premesse queste cose pare che la Camera potrebbe stabi-

l i r e la discussione dei capitoli susseguenti, io e gli altri mem-

bri della Commissione cer tamente non ci r i f iut iamo di soste-

nere questa discussione. Mi permet to però di osservare che 

questa legge ha necessitato natura lmente nella formazione 

della stessa Commissione l ' Intervento di varie e speciali in-

dividualità appunto perchè l ' importanza della medesima si 

r i fer iv a a diversi interessi, cioè alla sicurezza pubbl ica, alla 

tutela della l ibertà individuale, alla condizione saaitir ia= 

Ogni membro di questa Commissione si intende certamente 
solidario nella confezione del progetto che venne rassegnato 
alla discussione. Ma la Camera vorr à farsi facilmente per-
suasa che la mancanza di una persona, la quale si era inca-
ricata precisamente di raccogliere tutt o quanto appartenesse 
all'amministrativ o ed al legislativo, farebbe trovar e per  av-
ventura qualche difett o nella Commissione che si trova at-
tualmente presente. 

Io ripet o che i membri della Commissione faranno quello 
che potranno, ove si desideri che la discussione proceda, ma 
mi pare conveniente che si tenga a calcolo la mancanza di un 
individu o sul quale precisamente pesava quella responsabi-
lit à rispetto alla legge stessa. 

PRESIDENTE. La Camera aveva rinviat o l'articol o 9 
alla Commissione, e sospesa la discussione sul 10° soltanto 
per  dar  tempo, sia alla Commissione stessa, che a quelli che 
avevano proposto degli emendamenti, onde precisar  meglio 
le lor o idee nella discussione che avrebbe avuto luogo que-
st'oggi, dimodoché null a s'opporrebbe a che si proseguisse 
la discussione come opinava il deputato Polto, perchè quan-
tunque la Commissione non abbia potuto radunarsi, tuttavi a 
i membri che la compongono avranno pensato al soggetto 
della discussione. 

Tuttavi a dietr o l 'istanza del deputato Folto, io consulterò 
la Camera se intende di proseguire la discussione sull'arti -
colo iO e seguenti, lasciando sempre in sospeso l'articol o 11 
che è stato rinviat o alia Commissione. 

(Dopo prova e controprova, la Camera delibera che ìa d i -
scussione sulla legge sia sospesa. ) 

Non rimanendovi altr o all'ordin e del giorno, inviterei il 
signor  Pescatore, il quale ieri aveva già dichiarato di essere 
pront o a sviluppare il suo progetto., a svolgerlo ora per  oc-
cupare la seduta. 

p e s c a t o r e. Ieri veramente sui fine della seduta io 

aveva pregato il signor presidente a met tere al l 'ordine del 
giorno lo sviluppo della mia proposta, ove vi fosse stato tempo, 

ma siccome oggi non è al l 'ordine del g iorno, io dichiaro di 
non intendere di svi lupparlo in questo momento. 

p r e s i d e n t e. Mi pare che ieri mi avea det to di essere 

già preparato a fare questo sviluppo. 

p e s c a t a s i® . Non è già che io non sia preparato, ma 

siccome credo il mio progetto di tale. Importanza da mer i ta re 

tutta l 'attenzione della Camera, e da render necessario che 

ciascuno pensi a farvi tut te le riflessioni che crederà oppor-

tune, perciò io non intendo di svi luppare il mio progetto così 

al l ' improvviso. 

p k e s i i s b n t k . Veramente mi pare che non sia improv-

viso questo svi luppo, ment re è preparato da tre giorni ; del 

resto io credo che la Camera potrebbe benissimo prestare 

tut ta la sua attenzione, e fare tut te le occorrenti osservazioni, 

ancorché questo svolgimento non fosse pr ima posto al l 'ordine 

del giorno. Ma poiché il signor Pescatore non vuole occupare 

questa seduta collo svi luppo della sua proposizione io sciolgo 

l 'adunanza. 

La seduta è levata alle ore 3. 

Ordine del giorno per la tornala di domani : 

1° Relazioni di Commissioni che sono in pronto ; 

2° Continuazione della discussione sul progetto di legge 

per la cura e custodia dei mentecatti ; 

Discussione del progetto di legge per la regolazione del 

to r rente Polcevera; 

h° Svolgimento della proposta Pescatore per modificazioni 

nel l 'ordinamento giudiziaria« 


